



大佬来了
2016绿公司年会

华谊兄弟老总王中军：

向落后的好莱坞输出中国模式



王中军 本报记者 张中 摄

本报记者 任磊磊

23日，绿公司年会上，华谊兄弟传媒股份有限公司董事长王中军说，他有一个全球化的梦，不只做中国级的制片，而是做一个全球级的制片人，华谊兄弟的全球化是把中国模式搬到美国。

王中军说，像《复仇者联盟》这样的作品任何公司都无法超越，因为天花板这么高，一定要拥有高级别的制片人，而他现在唯一遗憾的就是还没有成为这样的人。

王中军预言，未来世界电影只有两个大国，谁都无法挑战中国和美国的地位。2016年，中国电影人努力一点票房就会接近美国，2017年百分之百超越。

华谊重组上市六年，有六家

上市公司平台。近期，华谊兄弟有一家公司在香港上市。这家名为华谊腾讯娱乐公司上市就是华谊兄弟布局全球化的第一步。

王中军的全球化野心来自对中国电影市场的信心，还来自他对华谊这几年成绩的自信。“我跟杰弗瑞·卡森伯格（美国梦工厂影业老板）都是美国留学生，都是1994年创业。我身无分文回国创业，他和美国最牛的三个人创立梦工厂。20多年了，我们的市值即便由去年的1900亿元人民币跌到现在的1000亿，仍然相当于五个梦工厂。”

此前齐鲁晚报记者采访山影总经理晋亮时，他也提到了山影的全球化。晋亮的规划是中国故事、美国制造、全球营销，所以他要电影工业最发达的美国，用好莱坞模式来布局山影的电

影产业。

王中军则反其道而行，他希望把中国模式搬到美国。他认为好莱坞的模式很落后，效率非常低。“我到梦工厂跟那些人聊天，就觉得这个公司肯定不赚钱。艺术家们天天拿着咖啡，晃悠悠，一年只拍五部电影，这是一个根本的机制问题，我觉得美国大公司都存在这个问题。”

王中军的愿景是，这家输出中国模式的公司未来能拥有他在国内成功的经验，冯小刚、成龙、徐克的《狄仁杰》就是他的摸索。“这种摸索不是科技技术，是一种管理技术，这是我们原创的，和一个核心的创作人员有了这种密切的合作。只要锲而不舍，我们一定可以做到全球级别的IP，由中国公司发起，有世界级团队参与。”

投资大佬激辩聪明的钱投向哪

你说紧跟新产业 他说术业有专攻

2016中国绿公司年会第二天，信中利资本集团创始人汪潮涌、德福资本创始人李振福等投资人围绕在国家整体倡导供给侧改革和双创背景下，聪明钱投向哪展开了讨论，汪潮涌认为在中国经济调整和产业升级的过程中，新兴产业的机会永远高于传统产业，这也是给创投提供的非常好的机会。

李振福则认为，各个行业都是有专业分工的，依偎在这个行业内都会发展自己的一些独特的竞争优势，使自己成为这个领域最优秀的公司。那么投资领域也需要术业有专攻，这是中国的一个大趋势。

本报记者 刘帅

就投九领域
三高三大三新

汪潮涌介绍，公司投资的领域主要是三高三大三新九个领域。“三高就是高科技、高端制造、高品质服务和消费，三大就是大文化、大健康、大环保，三新是新材料、新能源、新模式。”汪潮涌说，他们投资的一个策略是永远紧跟新兴产业，在产业的趋势里面，去寻找机会。

而这番言论并不是夸夸其谈，17年前，那时候中国互联网刚刚起步，汪潮涌就投资了百度、搜狐，现在中国的互联网已经成为全球用户最多、最大的市场，当初的投资自然取得了丰厚的回报。11年前，汪潮涌的公司布局新媒体，投资华谊兄弟，娱乐、影视，五年前布局体育产业，近几年又在大数据、云计算、3D打印、无人机、人工智能加上机器人等领域做了布局。

“投资策略就是紧跟新兴产业，我们相信在中国的经济调整、产业升级的过程中，新兴产

业的机会永远高于传统行业。”一个个成功的例子，让汪潮涌自信地说出这番话。

“现在高科技和医疗健康、消费品类别都比较热，但变化很快，做投资人想踩点，踩好了太不容易。”李振福说，行业前途与投资回报应该区分，行业很好并不代表投资回报很好。

“航空业、汽车业在当时都是革命性的科技，但这两个领域早期投资人没有拿到很好的回报。”李振福说，看清产业方向是一个问题，更重要的是能看清每一个产业具有高回报的特质，高回报的特质意味着一个产业有很高的门槛。

李振福强调，各个行业都是有专业分工的，投资领域也急需往这方面发展的，我们比较早开始做专业投资，“过去六年我们投资了30家的医疗健康、医疗公司，我们认为专业的投资应该是术业有专攻，从投资的方向上来讲，是中国的一个大趋势。”

“现在说去产能，
说明之前的钱投错了”

“供给侧改革，说明我们之前投资错了，投的没人要。如果投资好，就不需做供给侧改革。”李振福说，从投资人角度来讲，投那些社会上最需要的，然后别人没有在生产，或者更好的有技术门槛，或者有更多的壁垒的产品。

李振福坦言，国内很长一段时间，资源配置在投资方面都是很粗放的，缺乏把资源配置作为独立的一个科学，投资作为独立的学科给予尊重和研究。

李振福说，对于投资人来说，30%利润有很大风险，15%的有风险，更会选择稳定的。“我们投资偏向有成熟期的企业，最好是十几年、上百年不变，可以清楚地知道这个东西不用担心。”

汪潮涌对此也有相同观点，碰到好的项目，可以长期持有，“回报率较高的项目，比如说阿里巴巴，比如说腾讯都是投资人持有超过十年，甚至十五年。”

李振福认为，现在已经不是伸手就能抓到钱的时候了，想赚钱比较难了，要靠点真本事。



李振福



汪潮涌

齐鲁晚报

分类广告 电话：0531-85196204 85196183 85196234

地址：济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

综合招商

招生培训

招生代理

精品资讯

友情提示：请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件，本刊信息不作为承担法律的责任和依据，投资信息需谨慎，仅供参考。

国内创新材料

电子厂招加工户

◆电子厂寻合作05374256555

◆国办聘招生人员

◆学校招各地代理商

挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报挂失公告网(www.qilwb.com.cn)，点击“挂失公告网上支付系统”(位于首页中间，红色字体显示)，点击后根据系统提供选项，填写姓名、电话以及刊登内容后，系统自动计算字数并结算，通过支付宝即可完成在线支付。

电子产品组装，日收入100元左右，无押金 村集体、监狱优先合作 0537-4290368

高薪聘牛皮癣专家

汽车转让

挂失声明

诚招山东地
市独家代理

王助理

宋总

日照莒县神农医院，0633-2265120，13963349918

◆转大客18660170136

◆法警学校聘招生代理

◆党志锋执业医师资格证

199837110370825690119072

18905315963

18905319363

0531-88661516

丢失，声明作废

宋总